

学习《决定》每日问答

成果资产单列管理制度 为什么要建立职务科技

新华社北京8月27日电《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出：“建立职务科技成果资产单列管理制度”。

多年来，我国不断加强科技成果转化工作，修正《中华人民共和国促进科技成果转化法》、印发《实施〈中华人民共和国促进科技成果转化法〉若干规定》、制定《促进科技成果转化行动方案》。

之所以要对职务科技成果资产单列管理，主要是因为科技成果具有不同于一般资产的特征。一是科技成果的价格具有明显的时效性。

职务科技成果资产单列管理改革包括两个方面：一是转化前对职务科技成果的单列管理，要建立职务科技成果及其作价投资形成股权的单列管理模式。

通过单列管理，能够更好地促进科技成果转化。单列管理后，可以更切合实际地制定专门管理制度和监督机制。

国家发展改革委等四部门发文 持续遏制“天价”月饼

新华社北京8月27日电 国家发展改革委27日发布消息，为持之以恒遏制“天价”月饼，近期，国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、市场监管总局等四部门对相关工作进行了专题研究部署。

据介绍，2022年，四部门联合发布《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》，综合施策抓好政策落实，推动月饼回归大众消费品属性、回归传统文化本源，取得明显成效。

财政部等五部门印发通知 完善市内免税店政策

据新华社北京8月27日电（记者申铨）记者27日从财政部了解到，财政部、商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局近日印发通知称，将按照《市内免税店管理暂行办法》规范市内免税店管理工作，促进市内免税店健康有序发展。

这一办法明确，市内免税店的销售对象为即将于60日内搭乘航空运输工具或国际邮轮出境的旅客（包括但不限于中国籍旅客）。市内免税店采取市内提前购买，口岸离境提货的方式。

（上接第一版）——践行以人民为中心的发展思想，把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落到实处，开展“乡村振兴法治课堂”，让公共法律服务进乡村，带动群众尊法、学法、守法、用法；设立县域公证咨询点，以点带面形成覆盖，为群众提供便捷的公证服务。

——坚持和发展新时代“枫桥经验”，推动形成人民调解、行政调解、司法调解优势互补、有机衔接、协调联动的“三调联动”大调解工作格局，拓宽调解工作思路，引导律师、公证员参与调解工作。

《迈向体育强国之路——习近平关于体育重要论述的时代价值与世界启示》智库报告发布

新华社北京8月27日电 由新华社国家高端智库撰写的智库报告《迈向体育强国之路——习近平关于体育重要论述的时代价值与世界启示》27日在北京发布。

新华社社长、新华社国家高端智库学术委员会主任傅华在致辞中表示，党的十八大以来，习近平总书记站在中华民族伟大复兴的战略全局高度，对体育作出一系列重要论述，为推进我国体育事业高质量发展提供了根本遵循。

世界意义，大力宣传阐释总书记关于体育的重要论述，展现总书记关心推动体育事业发展的情怀风范，反映新时代中国体育事业发展的卓越成效，对外讲好“中国体育故事”，以高质量体育报道和智库研究展现中国式现代化的活力风采、万千气象。

国家体育总局局长高志丹在致辞中表示，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，体育已经成为国家富强、民族振兴、人民幸福的重要标志和组成部分，建设体育强国已经成为新时代中国体育人的神圣使命。巴黎奥运会上，中国体育代表团勇夺40枚金牌、91枚奖牌，创造了我国境外参加夏季奥运会历史最好成绩。

这次发布的智库报告系统梳理了习近平总书记关于体育的重要论述，深入探讨了新时代推动中国从体育大国向体育强国迈进的路径策略，对我们深刻感悟习近平总书记的人民情怀、体育情怀，深入贯彻体育强国战略部署和总书记对体育工作的一系列重要指示批示精神，以体育力量推动中国式现代化、实现中华民族伟大复兴，具有重要的指导借鉴价值。

新华通讯社总编辑、新华社国家高端智库学术委员会副主任吕岩松主持研讨会。中国冬奥会首枚金牌获得者杨扬，巴黎奥运会冠军代表、中国花样游泳队主教练张晓欢和队长冯雨，贵州“村超”代表以及专家学者、媒体记者等参加发布仪式并做了分享交流。

智库报告全文约2.5万字，主要从逐梦体育强国、共谱和谐交响、推动历史跃迁、写就人类新篇等四个章节，深度研究和阐释了习近平总书记关于体育重要论述的时空坐标、理念内核、实践成就、时代价值与世界启示。



秋季新学期开学在即，各地做好开学前的准备工作，迎接新学期的到来。上图：8月27日，河北省石家庄市明珠花园小学教师为开学做准备工作。下图：8月27日，浙江省金华市婺城小学学生在布置教室课桌。

团结携手，建设社会主义现代化新西藏

（上接第一版）从援藏省市到中央企业，从人员管理到项目规划……援藏工作涉及面广，只有坚持党对援藏工作的全面领导，把党的领导落实到援藏工作的各领域各方面，以党的领导核心作用凝聚各方力量，才能充分发挥集中力量办大事的体制优势，才能保证各级党组织和广大党员、干部接续奋斗，一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，确保对口援藏工作始终沿着正确方向前行。

30年来特别是新时代以来，对口援藏工作成效显著，充分彰显中国共产党领导和中国特色社会主义制度的优势，再次证明中国共产党始终是中国人民和中华民族最可靠的主心骨。

做好新时代对口援藏工作，必须健全铸牢中华民族共同体意识制度机制，增进中华民族大团结——立足交往交流交融，对口援藏工作奏响民族团结的强音。

2023年夏天，广东省珠海市青少年交响乐团、合唱团在西藏林芝多地演出，与林芝的同龄人欢聚一堂；同年12月，林芝170余名青少年到达珠海，送去藏族歌舞，再继续半年前结下的“山海之情”。

立足交往交流交融，中华民族大家庭更加和睦幸福。

今年4月，145名昌都市新录（聘）干部出发前往重庆、天津、福建等地，开展为期半年的跟岗学习。这一做法在西藏已形成常态化机制。

新时代的“山海情”，成为促进各民族交往交流交融不断走深走实的重要载体，民族团结之花处处绽放，各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，中华民族共同体意识植根各族群众心田，为强国建设、民族复兴伟业夯实了基础。

做好新时代对口援藏工作，必须加强援藏干部人才队伍建设，在赓续弘扬援藏精神中谱写新篇——

“小阵地”大能量 “金点子”促共富

（上接第一版）在援藏工作队的对接协调、牵线搭桥下，2023年9月，长沙、贡嘎两地政协召开协商视频会议，聚焦“提升农村人居环境，助力乡村振兴”议题，充分交流农村人居环境整治工作经验，为果吉村村容村貌整治工作凝聚共识、汇聚力量。

通过一年的磨合运转、完善功能、整合力量，工作室先后促成长沙消防队援藏支队捐赠价值25万元的应急救援装备支持贡嘎县消防救援大队；开展“长沙政协委员企业金秋送岗”活动，4家委员企业为山南籍大学生提供区外就业岗位30余个；联系长沙卷烟厂资助10万元，建立村级青少年儿童图书室，为果吉村300多名12岁以下儿童提供了专门的读书场所和适宜的课外读物……

在今年4月的委员座谈交流会上，新入驻工作室的贡嘎县政协委员、藏湘韵味（西藏）农业发展有限公司董事长李明贡献了一个“金点子”——村企合作、村民增收。

“工作室就在果吉村村委会和我们公司的中间，我们可以学习长沙市政协打造‘栀子花经济’的做法，打造‘青稞经济’，共建果吉村‘共富工坊’项目。”李明说。

“2023年，果吉村青稞产出大约900吨，除去村民自用，大约还有600吨。我们也试过把青稞卖掉，但刨掉运输成本、正常损耗，青稞卖不到多少钱，村民都没什么积极性。”杰德秀镇党委书记玛玛说道。

“把青稞资源利用起来，这既符合本地实际，又能切实帮到群众。”贡嘎县工商联副主席、驻工作室政协委员李泉说，企业增设青稞制品生产线后就要到果吉村收购青稞，招收村民到青稞谷场、生产线工作，地里的青稞变成了“摇钱树”，村民在家门口实现了就业。

李明的想法得到了贡嘎县和长沙市援藏工作队的大力支持。今年7月18日，果吉村“共富工坊”项目正式签约落地。

“在这里有杆公平秤，村民把青稞拿来过秤登记，领取凭证去领钱就可以了。”在“共富工坊”谷场，果吉村村委副主任罗桑介绍，现在，果吉村“共富工坊”形成高价收购青稞，对原料进行“筛、洗、晒、磨”，与企业合作实现产品的“产、销、运”的经营模式。

从原来的后进村转变为“共富工坊”的大基地，果吉村亟须完善的地方还很多。为此，工作室向县政协提议开展一次实地调研，邀请相关职能部门来果吉村指导，以政协之力助推果吉村共富模式走深走实。

（新华社拉萨8月26日电）

（上接第一版）